

全市关工委工作会议召开

本报讯(YMG全媒体记者)12月17日,全市关工委工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记对关心下一代工作的重要指示批示精神,回顾市关工委成立30年来的发展历程,总结工作部署任务,推动全市关心下一代工作再上新台阶。市委常委、组织部部长、统战部部长高广出席会议并讲话,市关工委主任于爱军作工作报告。

会议指出,30年来,全市各级关工委和广大“五老”志愿者,不忘初心、倾情奉献,关爱力量持续发展壮大,载体平台不断健全完

善,关爱活动广泛深入开展,为烟台发展作出了积极贡献。

会议强调,开展关心下一代工作要学深悟透习近平总书记重要指示批示精神,严格落实上级部署安排,主动融入全市中心大局。要用党的创新理论武装青少年、用红色文化教育青少年、用传统文化涵养青少年,着力强化对青少年的思想道德引领。要聚焦关爱帮扶、法治教育、安全保护等重要环节精准用力,不断营造青少年健康成长的良好环境,为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市作出新的更大贡献。

能源集团多维聚力 打好警示教育“组合拳”

本报讯(通讯员 高婷 YMG全媒体记者 慕溯)今年以来,能源集团党委创新推出“会议引领+日常浸润+实地研学”的警示教育“组合拳”,从大会震撼警醒到讲坛精准解惑,再到廉政基地文化浸润,为集团高质量发展筑牢了坚实的清廉防线。

大会引领强震慑,筑牢政治忠诚之“魂”。用身边事教育身边人,才能真正触及思想、震撼心灵。”集团党委始终将警示教育作为全面从严治党的重要抓手,精心组织警示教育大会和年轻干部警示会,涵盖各级中层以上干部、关键岗位40余人,以“零距离”震慑强化“沉浸式”警醒,覆盖率达100%。通过观看警示教育片、通报能源领

域典型案例,让党员干部清晰看到“小节失守”到“大错酿成”的演变轨迹,强烈的案例冲击与明确的纪律要求,让每一位参会者接受了一次深刻的政治洗礼,进一步拧紧了纪律规矩“发条”。

讲坛答疑解惑,锤炼担当干事之“能”。开设“能源讲坛”18期,聚焦“四风”突出问题,围绕违规吃喝、违规旅游、违规配备和使用公车、违规接待等高频易发问题,为党员干部送上精准化纪律“公开课”。通过政策解读、案例分析、现场答疑等形式,明确了“不能做什么”,又指导了“应该怎么做”,真正实现“警示教育”与“赋能干事”的有机统一。

平均办事时长压缩60%以上

(上接第一版)成功引进重点项目9个,为区域经济注入新活力;创新“上门办、容缺办、集成办”模式,为烟台洲际酒店等重点项目量身定制最优审批方案,加速项目落地见效,以高质量服务推动高质量发展。

全省率先推出“共享会议室” 已累计服务超400场

在共享资源方面,芝罘区在全省率先推出“共享会议室”服务,免费向中小企业开放,已累计服务超400场。在文化铸魂方面,开设城市展厅展现芝罘实力,推广旅游文化景点,设立“书香芝罘”城市书房,引入“万物集”文创

IP,举办“品重烟台”推介活动,展出10余家企业30余种产品,营造浓厚城市文化氛围。在精准服务方面,针对“老青少”群体,配备母婴室、敬老室等人性化场所,引入便利店、按摩椅、充电宝等自助商业元素,打造青少年科普基地、假期研学营等地,开展科普、研学、义诊、义剪、心理咨询、消费专场等各类特色活动110余场次,真正打造群众满意的“市民之家”。

下一步,芝罘区将持续深化政务服务改革,优化服务供给,打造一流营商环境,为“突破芝罘”高质量发展注入强劲动力,奋力谱写政务服务提质增效、企业群众安居乐业的新篇章。

141次选择的背后

(上接第一版)IBM与本土“小巨人”汉鑫科技的合作,标志着从“资本建厂”到“智力嫁接”的转变。双方通过能力共建,共同开拓制造业智能化转型市场。正如行业专家所言,此番合作不仅能够直接提升产业AI应用水平,其成功经验更为区域智能经济发展提供了可复制、可推广的范式。

从“超级工厂”到“创新伙伴”

过去,世界500强的落户常以大型制造基地为标志。如今,它们正以更富战略性的角色,深度嵌入黄渤海新区的产业集群。

走进汉高集团在黄渤海新区第5次增资建设的“鲲鹏工厂”,先进的自动化生产车间和智能化仓库,彰显出厂区的高效、智能、绿色。这处汉高全球最大单体投资项目,已经竣工并试生产,全面达产后,可年产快干胶、厌氧胶、环氧胶等特种胶黏剂1.4万吨,预计年产值达60亿元。

“鲲鹏工厂”的意义不仅在于规模,更在于其内置的研发功能——它致力于推动绿色高端胶黏剂的本地化创新。这一总投资1.2亿欧元的项目,也因其示范性,被我省作为唯一代表入选省部级评选的全国六大“国家级经开区投资促进优秀实践案例”。

同样的信心也体现在世界500强企业韩华集团身上。今年,韩华海洋增资3100万美元,推进数字化智能造船基地升级,这是年内韩国企业在烟台的单笔最大增资。与此同时,今年,韩华集团与韩国IWK株式会社旗下宇光机械在黄渤海新区合作生产的第2000台离心式压缩机上市,标志着“新区制造”离心式压缩机取得长足发展,企业扩大市场规模翻开新的篇章。

“第2000台下线上市的意义,并不止数字本身!这将极大提升韩华集团在全球的市场竞争力。相信在黄渤海新区各界的支持下,韩华集团和宇光机械的合作会在未来取得更大成果。”Power Systems株式会社社长

李九永表示。

从“政策驱动”到“赋能生态”

是什么让全球企业巨头不仅

选择落户,更持续增资、深化合作?

其核心动力,源于黄渤海新区营商环境的系统性迭代。如今,吸引力的内核已从单一的“政策优惠”升维为能够持续赋能企业成长的“综合生态系统”。

企业家的直接感受最具说服力。德国汉高集团全球副总裁荣杰坦言:“汉高的成功,离不开黄渤海新区周到的公共服务和一流营商环境。在项目推进中,黄渤海新区在选址、政策等方面提供的全方位支持,让企业能心无旁骛地专注于发展。”

“AI深耕计划”在烟台从构想到项目落地仅用时短短四个月。IBM大中华区董事长陈旭东对此印象深刻:“除了烟台雄厚的产业基础,黄渤海新区高效、优质的服务效率,也给我留下了深刻印象。”

这种以解决实际问题为导向的服务理念,已成为黄渤海新区的鲜明标签。它直接转化为企业发展的信心与行动。叠加自贸试验区、综合保税区、中韩产业园等多重国家级开放平台,新区所构建的是一个深度融合了高效政务服务、完备产业配套、充沛人才供给、顺畅开放通道与活跃创新协同的“综合生态赋能系统”。这正是其能够吸引IBM这类以轻资产、高技术服务为核心的企业前来“深耕”的关键所在。

“我们将提供‘店小二’‘保姆式’服务,让企业在黄渤海新区发展放心、安心、舒心。”在第八届中国国际进口博览会上的承诺,不仅是新区面向未来的邀约,更是对过去成功实践的精炼总结。

从141家世界500强的数量积累,到每个企业价值能级的全面提升。面向“十五五”,黄渤海新区将构建更能能级的开放生态,携手更多世界500强企业,共同开创高水平开放与高质量发展的崭新局面。

学习贯彻党的二十届四中全会精神 在学思践悟中准确把握全会精神

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 李冰 信召红 王修齐)宏伟蓝图鼓舞人心,伟大征程催人奋进。按照市委统一部署,连日来,学习贯彻党的二十届四中全会精神,与基层干部群众面对面交流互动、答疑解惑,引导党员干部群众在学思践悟中准确把握全会精神。

12月9日上午,市委宣讲团成员,市纪委副书记、市监委副主任侯志强到莱山区宣讲。侯志强紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会《建议》,从“十四五”时期我国发展取得的重大成就,“十五五”时期经济社会发展的战略考量、战略任务和重大举措,全面从严治党战略部署等重要内容,进行了系统阐释和全面解读,为广大党员干部深入学习领会全会精神、谋划推动“十五五”时期经济社会发展工作提供了精准指导。

12月11日下午,市委宣讲团成员,市委组织部分管日常工作的副部长王鹤钧到烟台综合保税区宣讲。王鹤钧从深刻认识全会重大意义,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务、重大举措、根本保证等,进行了深刻阐释和全面解读,为广大干部学深悟透全会精神、更好地谋划“十五五”,提供了精准指导。报告会后,王鹤钧到山东凯格瑞

森能源科技有限公司、力高新能源技术股份有限公司开展宣讲调研,并与企业职工代表进行了座谈交流。

12月10日上午,市委宣讲团成员,市纪委副书记、市监委副主任侯志强到莱山区宣讲。侯志强紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会《建议》,从“十四五”时期我国发展取得的重大成就,“十五五”时期经济社会发展的战略考量、战略任务和重大举措,全面从严治党战略部署等重要内容,进行了系统阐释和全面解读,为广大党员干部深入学习领会全会精神、谋划推动“十五五”时期经济社会发展工作提供了精准指导。

12月11日下午,市委宣讲团成员,市委组织部分管日常工作的副部长、市委编办主任邵玉明到烟台高新区宣讲。邵玉明从准确把握“十五五”时期的历史方位、指导方针、主要目标和战略任务等方面,对全会精神进行了系统解读和精准阐释。“宣讲报告既有理论高度,又有实践深度,特别是结合综保区实际提出的发展路径和举措,让我深受启发。这对我们接下来深入企业、面向基层开展宣讲具有很强的指

导作用,帮助我们更好地把全会精神讲清楚、讲透彻,推动全会精神在一一线落地生根。”烟台综保区经贸发展局四级主管张道军表示。

12月5日下午,市委宣讲团成员,市社会工作部部长、市委非公有制经济组织和社会组织工委书记吕永杰到烟台职业学院宣讲。吕永杰围绕学习贯彻党的二十届四中全会精神,以“擘画‘十五五’宏伟蓝图,夯实中国式现代化基础”为主题,从全会召开的关键背景与重大成果、“十五五”时期在现代化进程中的重要地位、“十五五”时期发展的指导方针与主要目标、全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措、坚持和加强党的全面领导等方面对全会精神进行了系统阐释和深入解读。“我们将切实把思想和行动统一到全会精神上来,把学习成效转化为推动学校高质量内涵式发展的强大动力和务实举措,以更加昂扬的斗志、更加扎实的作风,奋力谱写中国式现代化职业教育新篇章。”与会党员干部和师生代表表示。

“我们和音乐,共赴新年”——2026烟台新年音乐会来了

12月28日盛大上演



2025年烟台新年交响音乐会演出时的情景(资料片)。YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄

团独奏演奏家唐韵担任独奏。2025年第十五届中国音乐金钟奖北京赛区金奖、全国半决赛入围奖获得者青年女高音冯丽媛将带来《芦花》《万事如意》。2025年第十五届中国音乐金钟奖声乐比赛北京选拔赛银奖,2023年第十四届中国音乐金钟奖声乐比赛北京选拔赛金奖第一名获得者青年歌唱家邓超然将演唱《咱老百姓》《天路》。本场音乐会汇聚了超强演出阵容,除了名家名角助阵外,烟台文华爱乐室内乐团、烟台爱乐乐团将联手奏响新年“第一支音符”。

烟台爱乐乐团成立于2020年。乐团成员多为毕业于高等专业艺术院校、活跃在当今国内音乐舞台、热爱烟台音乐事业的烟台籍年轻音乐家。乐团特邀旅美青年指挥家高宾为常任指挥,旅美青年小提琴家唐韵为乐团首席,烟台市音乐家协会原副主席解维力为艺术总监。乐团自成立以来,秉持普及高雅艺术,服务人民群众的理念,从2022年起,在烟台大剧院举办多次“烟台市新年音乐会”及社会各种音乐活动。精彩的演奏博得广大观众与社会各界的高度评价和赞誉。

烟台文华爱乐室内乐团成立于2017年,是烟台市文化馆直属的全市首支专业西洋重奏乐团。乐团成员均毕业于中央音乐学院、中国音乐学院等国内顶尖音乐院校。乐团曾受邀参与中央广播电视台总台《你好生活》《航天之夜》《2024网络春晚》等重磅节目录制,为“2023医药创新发展国际会议”“绿色低碳高质量发展大会”等省级重大活动提供高品质演出服务。2025年,乐团策划开展纪念维瓦尔第《四季》诞辰300周年保利院线巡演,以“艺术+文旅”的创新融合模式,收获社会各界高度好评。

12月18日,新年音乐会将正式开票。在烟台市文化馆建馆65周年之际,音乐会特设设置20元、10元两档公益惠民票价,市民可持身份证件到烟台大剧院售票厅购票,也可通过登录烟台大剧院官方网站或关注烟台大剧院微信公众号在线购票。12月28日,2026烟台新年音乐会邀您共品这份独属于新年的浪漫乐章。

烟台市生态环境局相关负责人接听12345热线 回答市民关于危险废物豁免管理清单政策条例等问题

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡)12月17日下午,烟台市生态环境局党组成员、副局长孙朝晖带领相关科室负责人现场接听12345烟台政务服务便民热线,回答市民关于危险废物豁免管理清单政策条例、厂区异味气体排放、海水养殖尾水排放标准、河道污水问题如何处理等方面的咨询和求助。

一个小时来,共回答市民问题10余个,相关科室负责人为市民提供第一手最可靠的信息,并现场解决市民难题。

下午2点15分,莱山一企业咨询关于危险废物清单政策方面的问题。孙朝晖解答问题时表示,为了减少危险废物管理过程中的总体环境风险,生态环境部、国家发展改革委等部门联合发布了《国家危险废物名录(2025年版)》,并附带了《危险废物豁免管理清单》。纳入豁免清单的危险废物,根据豁免条件,在收集、贮存、运输、利用处置等特定的环节进行“松绑”,省去部分管理要求。

“我们将提供‘店小二’‘保姆式’服务,让企业在黄渤海新区发展放心、安心、舒心。”在第八届中国国际进口博览会上的承诺,不仅是新区面向未来的邀约,更是对过去成功实践的精炼总结。

“我是海阳的养殖户,我们这边要

求明年要按照《海水养殖尾水排放标准》进行达标排放,我想问问怎样算达标。”对于这一问题,海洋科负责人解答时称,因为海水养殖的品种也是有南北差异,因此在制定标准时,会结合山东海水养殖业尾水特点来制定。目前山东的达标排放,仅设置5项核心控制指标(悬浮物、pH值、化学需氧量、总氮、总磷),均明确排放限值,5项指标均符合对应等级标准要求即为达标排放。

针对养殖户后续提出的“标准

2024年5月已实施,为何乡镇通知明年执行”的疑问,工作人员进一步解释,为保障养殖户平稳过渡,政策明确规定已建成且未改扩建的养殖户,自2026年5月24日起正式执行该标准,预留充足时间用于整改提升。

市交通运输局主要负责人 今日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)

12月18日(星期四)上午10:00—11:00,烟台市交通运输局党组书记、局长蔡浩礼接听12345热线电话。受理范围为烟台市交通运输局职责范围内且属于烟台12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括:公路、水路、地方铁路、港口、城市公共交通方面的咨询、求助、意见和建议。

接话情况将通过“大小新闻”和“烟台后浪号”微信视频号、“聚焦烟台”抖音号等媒体端对外公开。

烟台市住房公积金管理中心 负责人今日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)

12月18日(星期四)下午3:00—4:00,烟台市住房公积金管理中心党组书记、副主任邢红梅将接听12345热线电话,市民朋友有需要可以拨打12345咨询您关心的问题或提出合理化的意见和建议。

此次接电话的受理范围为烟台市住房公积金管理中心职责范围内且属于烟台12345政务服务便民热

线受理范围的各类诉求,包括:住房公积金缴存、提取、贷款、账户转移接续等方面的咨询、求助、意见和建议。受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、工作秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。